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ATA  DA  NONA  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  PRIMEIRO  PERÍODO  LEGISLATIVO  DA  PRIMEIRA  SESSÃO
LEGISLATIVA  DA  DÉCIMA  OITAVA  LEGISLATURA  DA  CÂMARA  DE  VEREADORES  DE  ITAJAÍ  EM  SEU
PRIMEIRO  ANO  DE  MANDATO.  Ao  sétimo  dia  do  mês  de  março  de  dois  mil  e  dezessete,  na  sede  do
Legislativo Itajaiense, sito a Avenida Vereador Abrahão João Francisco (Contorno Sul), nº 3825, bairro Ressacada, nesta
cidade  de  Itajaí-SC,  no  Salão  Nobre  Vereador  "ARNO  CUGNIER",  estiveram  reunidos  os  seguintes  senhores
vereadores: Calinho Mecânico, Célia Filha do Elói, Dulce Amaral, Edson Lapa, Eduardo Kimassa, Fabrício
Marinho,  Fernando  Pegorini,  Professor  Acácio,  Fernando  do  ônibus,  Marcelo  Werner,  Márcio  Dedé,
Níkolas Reis, Otto L. Quintino Jr., Paulinho Amândio, Renata Narcizo, Robison Coelho, Rubens Angioletti,
Murilo Pereira, Tonho da Grade, Thiago Morastoni e Vanderley Dalmolin. Às dezoito horas e seis minutos
(18h06min)  o  senhor  presidente,  vereador  Paulinho  Amândio,  secretariado  pela  vereadora  Dulce  Amaral,  1ª
secretária,  declarou  aberta  a  presente  sessão.  A  leitura  de  um  trecho  da  “BÍBLIA  SAGRADA”  foi  realizada  pelo
vereador  Edson Lapa.  NO EXPEDIENTE foram lidas  as  seguintes  CORRESPONDÊNCIAS:  1)  Do PROCON de
Itajaí Resposta de Requerimento - em resposta ao Requerimento nº 11/2017, de autoria do Vereador Otto Luiz
Quintino Júnior - Ofício n. 006/2017 - PROCON; 2) Do SEMASA Balancetes Mensais - balancetes mensais referente
aos  meses  de  novembro  e  dezembro  de  2016.  MATÉRIAS  DO  LEGISLATIVO:  1  -  Projeto  de  Lei  Ordinária
32/2017 que DISPÕE SOBRE A PREFERÊNCIA DE EMBARQUE E DESEMBARQUE EM ELEVADORES DE USO COLETIVO
NO MUNICÍPIO DE ITAJAÍ. Autoria: Carlos Augusto da Rosa; 2 - Projeto de Lei Ordinária 36/2017 que DISPÕE SOBRE
A  OBRIGATORIEDADE  DA  DIVULGAÇÃO  DO  MONITORAMENTO  DA  QUALIDADE  DA  ÁGUA  CONSUMIDA  PELA
POPULAÇÃO DE ITAJAÍ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: Antônio Aldo da Silva; 3 - Projeto de Lei Ordinária
37/2017 que DISPÕE SOBRE NORMAS PARA APROVAÇÃO DE DESDOBRO DE LOTE E DA OUTRAS PROVIDENCIAS.
Autoria: Márcio José Gonçalves; 4 - Projeto de Lei Complementar 1/2017 que FIXA TETO DE DESPESAS DO PODER
LEGISLATIVO, EM REGULAMENTAÇÃO AO ART.15 DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO, E EM CONSONÂNCIA COM O ART.
29-A DA CONSTITUIÇÃO DA REPUBLICA.  Autoria:  Níkolas  Reis  Moraes  dos  Santos;  5 -  Emenda Substitutiva 1 -
Projeto  de  Lei  Ordinária  2/2017  que  ALTERA  A  REDAÇÃO DO  ARTIGO  1º  DO  PROJETO  DE  LEI  ORDINÁRIA  Nº
02/2017. Autoria: Sergio Murilo Pereira - Projeto de Lei Ordinária 2/2017; 6 - Emenda Aditiva 1 - Projeto de Lei
Complementar  5/2017  que  RENUMERA  O  ARTIGO  2º  E  ADICIONA  NOVA  DISPOSIÇÃO  AO  PROJETO  DE  LEI
COMPLEMENTAR Nº 5/2017. Autoria: Robison José Coelho - Projeto de Lei Complementar 5/2017. DELIBERAÇÃO: o
presidente determinou o encaminhamento dos projetos às comissões permanentes de Legislação, Justiça e Redação
Final e de Finanças e Orçamento, a fim de que sejam elaborados os devidos pareceres. Por meio de comunicação
interna, endereçada à Secretaria Geral, o vereador Rubens Angioletti solicitou a retirada do Projeto de Emenda à
LOM  nº  3/2017.  MOÇÕES:  Moção  Nº  10/2017  da  Comissão  de  Segurança  Pública  e  Defesa  Civil  -
APELAÇÃO  ao  Governo  do  Estado  de  Santa  Catarina,  na  pessoa  do  Excelentíssimo  Senhor  Governador  João
Raimundo Colombo, em relação ao número do efetivo de policiais militares no Município de Itajaí, no sentido de pedir a
destinação de pelo menos 80 novos policiais para a cidade, oriundos do chamamento de 1084 novos praças para o
início  de  2018.  DELIBERAÇÃO:  a  referida  moção  foi  aprovada  com  20  votos  favoráveis.  REQUERIMENTOS:
Requerimento Nº 67/2017 do Vereador EDSON ALEXANDRE LAPA DA SILVA - requer o envio de ofício ao
Prefeito Municipal, com cópia à Secretaria Municipal de Urbanismo, solicitando as seguintes informações acerca do
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cumprimento da Lei 3056/95, sancionada e publicada há 22 anos: 1- Existem painéis expostos ao público, em local
visível, contendo os itinerários com o devido horário de saída do terminal? Comprovar com fotos recentes. 2. Quem é
responsável por fiscalizar? Nome das pessoas. 3. Quais as medidas foram tomadas pelos responsáveis em fiscalizar
para que as referidas leis fossem cumpridas? Justifique com documentos. 4. Em caso de descumprimento das leis em
questão, qual a punição que a empresa de transporte incorre? Justifique; Requerimento Nº 68/2017 do Vereador
MÁRCIO JOSÉ GONÇALVES - requer envio de ofícios ao Prefeito Municipal, ao Governador do Estado e aos seguintes
conselhos e entidades: a) Conselho Municipal de Políticas Culturais do município de Itajaí;  b) Conselho Estadual de
Cultura do Estado de Santa Catarina; c) Fundação Cultural de Itajaí; d) Fundação Catarinense de Cultura; e) Instituto do
Patrimônio Histórico e Artístico Nacional,para que realizem ações que importem conservar,  reconhecer e realizar a
proteção do patrimônio cultural através do tomamento da Praça Dr. dr. Celso Pereira da Silva, mais conhecida como
Praça do Coreto, localizada na Murta, em razão do seu valor histórico; Requerimento Nº 69/2017 do Vereador
JOSÉ ACÁCIO DA ROCHA - requer o envio de ofício à Gerência Regional de Educação de Itajaí para que responda aos
seguintes  questionamentos  em  relação  à  sala  de  informática  da  E.E.B.  Dom  Afonso  Niehues:  A)  Hoje  todos  os
computadores  desta  sala  estão  necessitando  de  conserto.  Informe quando  será  realizado  a  manutenção  ou  troca
destes  equipamentos?  Justifique.  B)  No caso de não ter  previsão para estes  consertos,  esta  sala  será  mantida na
escola? Justifique; Requerimento Nº 14/2017 do Vereador PAULO MANOEL VICENTE - requer o envio de ofício
ao  Prefeito  Municipal,  com  cópia  à  Secretaria  Municipal  de  Saúde,  solicitando  a  seguinte  informação:  1)  Há
possibilidade de implantação de atendimento odontológico itinerante nas escolas do Município de Itajaí, durante todo o
ano letivo,  prestando atendimento às crianças e adolescentes?;  Requerimento Nº 42/2017 do Vereador LUIS
FERNANDO DA SILVA - requer o envio de ofícios ao Presidente da República, ao Gabinete da Presidência da Câmara
dos  Deputados  e  do  Senado  Federal,  para  que  diligenciem  no  sentido  de  encaminhar  o  expediente  a  todos  os
deputados e senadores da república com o escopo de priorizarem a tramitação e aprovação do Projeto de Lei  da
Câmara  Federal  n.  2979/2015,  que  "dispõe  sobre  a  prestação  de  assistência  religiosa  nos  locais  destinados  ao
cumprimento de penas de ordem criminal,  e dá outras providências"; Requerimento Nº 48/2017 do Vereador
RUBENS ANGIOLETTI - requer envio de ofício ao Exmo. Prefeito Municipal e à Secretaria de Segurança, solicitando as
seguintes informações acerca das câmeras de videomonitoramento que foram instaladas na cidade: 1) Qual a data em
que se iniciaram as instalações? 2) Quantas câmeras foram instaladas até o presente momento? 3) Em que locais se
encontram  instaladas?  4)  Todas  estão  em  pleno  funcionamento?  5)  Qual  o  custo  de  manutenção?  6)  Quantos
profissionais fazem o monitoramento? 7) Permanece o acompanhamento diário por Agentes de Trânsito e Policiais
Militares na Central de Monitoramento, localizada no Batalhão da PM?; Requerimento Nº 61/2017 do Vereador
FERNANDO MARTINS PEGORINI - requer à Mesa Diretora estudos para que seja implantado nos quadros desta
Casa  Legislativa  Programa  de  Estágio  (Lei  11.788/2008)  e  serviço  voluntário  (Lei  9.608/98)  para  acadêmicos  de
diversas áreas afins. Salienta-se que a medida, além de gerar economia para o poder público, é de grande importância
para formação acadêmica e contribui com a validação em horas de extensão fundamentais para o complemento da
graduação;  Requerimento  Nº  70/2017  do  Vereador  VANDERLEY  DALMOLIN  -  requer  o  envio  de  ofício  ao
Governador do Estado de Santa Catarina, Exmo. Sr. João Raimundo Colombo, com cópia ao Secretário de Segurança
Pública do Estado, Dr. César Augusto Grubba, solicitando especial atenção no deslocamento de novos agentes (Efetivo)
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da Policia Militar para o Município de Itajaí, haja vista a nova chamada que deve ocorrer nos próximos meses. Vale
lembrar que o Município de Itajaí,  além de ser um dos principais arrecadadores do Estado,  não vem recebendo a
atenção devida, haja vista o baixo número em seu efetivo de Segurança Pública ( Polícia Militar, Civil e Bombeiros) e
com isso o Município vem sofrendo com a falta de segurança; Requerimento Nº 73/2017 do Vereador NÍKOLAS
REIS MORAES DOS SANTOS - requerem à Mesa Diretora a realização de uma audiência pública para discutir sobre
as reformas da previdência e trabalhista, no dia 15 de março de 2017, às 18h30min; Requerimento Nº 75/2017 do
Vereador ANTÔNIO ALDO DA SILVA - requer o envio de ofício ao Exmo. Sr. Raimundo Colombo, Governador do
Estado de Santa Catarina, ao Coronel Paulo Henrique Hemm, Comandante Geral da Polícia Militar do Estado de Santa
Catarina, ao Tenente-Coronel Ronaldo de Oliveira, comandante do 1° Batalhão de Polícia Militar de Itajaí, e à Comissão
de  Segurança  Pública  do  Estado  de  Santa  Catarina  da  ALESC,  conforme  nota  apresentada,  em  que  terá  um
complemento  de  1084  Policiais  Militares  para  Santa  Catarina,  e  que  quatrocentas  destas  vagas  serão  para
preenchimento no lugar de policiais militares aposentados. Com base nas diversas solicitações dos vereadores desta
casa ao 1° batalhão, com base em nossa população, e em análise de sistema de controle de ocorrências criminais, e
ainda vários deles não registrados, pedimos encarecidamente, para que sejam lotados na cidade de Itajaí o máximo
possível destes PMs, para que possa minimizar a carência que hoje existe; Requerimento Nº 76/2017 do Vereador
SERGIO  MURILO  PEREIRA  -  requer  o  envio  de  ofício  ao  1º  Batalhão  de  Polícia  Militar,  solicitando  que  sejam
intensificadas as rondas policiais no bairro São Judas, principalmente no trecho que compreende a Rua Indaial até a
Rua José Eugênio Muller; Requerimento Nº 77/2017 da Vereadora RENATA NARCIZO MACHADO - requer à
Mesa Diretora para que os jornais  impressos,  adquiridos e/ou deixados na Câmara de Vereadores e  que já  foram
utilizados, tenham um fim alternativo, servindo de doação para a Unidade de Acolhimento Provisório de Animais de
Itajaí,  disponibilizando  em  nossa  Casa  Legislativa  um  local  e/ou  caixa  para  recolhimento  dos  impressos;
Requerimento Nº 78/2017 do Vereador OTTO LUIZ QUINTINO JUNIOR -  requer o envio de ofício ao Exmo.
Senhor  Prefeito  Municipal  de  Itajaí,  com  cópia  à  Secretaria  Municipal  de  Saúde  e  ao  Instituto  de  Metrologia  -
INMETRO/ITAJAÍ, para que prestem os seguintes esclarecimentos: 1) Qual é o período de verificação e calibração dos
aparelhos de pressão (esfigmomanômetro) utilizados nas UBS (Unidade Básica de Saúde) e hospitais do Município
Itajaí? 2) Quantos aparelhos de pressão (esfigmomanômetro) possuem selo de garantia do INMETRO? 3) E quantos
estão com a calibração/certificação em dia? Requerimento Nº 79/2017 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação
Final - requer ao Presidente desta Casa Legislativa, com base no artigo 204, parágrafo 4º, inciso VII, a unificação dos
seguintes projetos de Lei: Projeto de Lei Complementar 02/2017, Projeto de Lei Complementar 03/2017; Projeto de Lei
Complementar 04/2017; Projeto de Lei Complementar 05/2017 e Projeto de Lei Complementar 06/2017. A unificação é
necessária tendo em vista tratarem de assuntos conexos; Requerimento Nº 80/2017 do Vereador MARCELO
WERNER - requer envio de ofício ao Comandante do 1º Batalhão da Polícia Militar de Itajaí, solicitando que intensifique
rondas ostensivas periódicas na localidade do Bairro ressacada , proximidades da rua João Dalmolin; Requerimento
Nº 33/2017 da Vereadora DULCE MARIA AMARAL PEREIRA - requer envio de ofício ao Prefeito Municipal e à
Secretária Municipal de Educação, solicitando as seguintes informações: A) A Secretaria Municipal de Educação tem
observado se as nomeações para ocupação do cargo comissionado de secretário(a) de unidade de ensino tem seguido
como  critério  a  comprovação  de  formação  acadêmica  na  área  da  educação  concluída,  ou  supletivamente  a
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comprovação semestral de frequência em curso da área da educação? B) Que seja encaminhada cópia do certificado
de conclusão de curso superior ou comprovação semestral de frequência em curso de ensino superior de todos os
secretários(as)  nomeados(as)  para as unidades de ensino;  Requerimento Nº 74/2017 do Vereador FABRÍCIO
MARINHO - requer o envio de ofício ao Exmo. Sr. Governador do Estado, com cópia à Secretaria de Estado da Saúde
de Santa Catarina, à Secretaria de Estado do Planejamento e à Diretoria do Hospital e Maternidade Marieta Konder
Bornhausen (HMMKB), para que respondam aos seguintes questionamentos acerca da ampliação e readequação do
HMMKB, em Itajaí, que faz parte do programa Pacto por Santa Catarina, do Governo Estadual: a) Qual o prazo final
para a conclusão das obras de ampliação e readequação do HMMKB? Há calendário de atividades e próximos passos?
Se sim, favor anexar; b) As salas de atendimento construídas e os 250 novos leitos disponibilizados à comunidade já
possuem  determinação  para  áreas  de  atendimento  e  especialidades  no  HMMKB?  Se  sim,  quais  são  os  serviços
médicos beneficiados com as melhorias? c) Acerca do projeto das novas instalações, o que será feito de melhorias para
as diversas especialidades médicas atendidas e,  em especial,  que instalações específicas foram destinadas para a
Unidade de Alta Complexidade em Oncologia? Anexar projeto das novas instalações; Requerimento Nº 91/2017 do
Vereador CARLOS AUGUSTO DA ROSA - requer o envio de ofício ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal de Itajaí, com
cópia  ao Serviço Municipal  de Água,  Saneamento Básico e  Infraestrutura (SEMASA)  para que no prazo regimental
respondam aos seguintes questionamentos sobre as águas das bicas de nosso município, conforme segue: A) com
qual frequência é efetuado o monitoramento através de análises laboratoriais da qualidade das águas para o consumo
humano? B) quais as bicas que são contempladas pelo monitoramento? C) o resultado da análise é publicado? D) as
mesmas são apropriadas para o consumo humano? E) restando negativa alguma das perguntas anterior, justifique e
respondam qual a possibilidade de que sejam realizados o monitoramento da qualidade das águas das Bicas de nosso
município (Bica do BNH, da Fazendinha, do Parque da Atalaia, da Ressacada, da Praia Brava, e Gruta da Cabeçudas) e
a publicação no site do SEMASA e da Prefeitura Municipal?; Requerimento Nº 93/2017 do Vereador ROBISON
JOSÉ COELHO - requer o envio de ofício ao Prefeito Municipal, para que responda aos seguintes questionamentos: a)
Qual a demanda reprimida de exames (total e por tipo de exame) atualmente na rede municipal de saúde? b) Qual a
demanda  reprimida  de  cirurgias  (total  e  por  tipo  de  cirurgia)  atualmente  na  rede  municipal  de  saúde?  c)  Qual  a
demanda reprimida de consultas (total e por especialidade) atualmente na rede municipal de saúde? d) Qual a ordem
de preferência para atendimento dos exames, consultas e cirurgias? e) Há alteração da ordem de preferência dos
exames, consultas e cirurgias em razão da gravidade de cada caso específico? Se sim, qual o critério objetivo para
alteração da ordem de preferência? f) Qual a demanda reprimida de cirurgias oncológicas, por especialidade e qual o
tempo médio de espera para estes casos? g) Quantas cirurgias oncológicas em cada especialidade foram feitas esse
ano? h) Por qual razão a determinação do Ministério Público para a divulgação das listas de espera das cirurgias não
está sendo cumprido? i) Quais mecanismos a prefeitura e a secretaria municipal de saúde utilizam-se para não haver
interferências externas para alteração da ordem de preferência? j) Quais ações a prefeitura tem tomado para suprir a
demanda reprimida?. DELIBERAÇÃO: o requerimento nº 73/2017 foi aprovado com 19 votos favoráveis. Por sua
vez, o requerimento nº 69/2017  foi aprovado com 18 votos favoráveis. Atendendo solicitação do proponente, a
votação do requerimento nº 67/2017 foi sobrestada por 30 dias. Igualmente, a deliberação dos requerimentos nº
68/2017, nº 14/2017, nº 42/2017, nº 48/2017, nº 33/2017, foi sobrestada por 15 dias. Já o requerimento nº
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61/2017 foi avocado pelo presidente e encaminhado à Controladoria Interna, para posterior análise. Finalmente, em
razão do término do horário do Grande Expediente, a votação dos requerimentos restantes da pauta foi adiada para
próxima  sessão  ordinária.  Por  meio  de  CI,  endereçada  à  Secretaria  Geral,  os  requerimentos  nº  81/2017  (ver.
Calinho Mecânico) e nº 62/2107 (ver. Fernando Pegorini) foram retirados. Durante a sessão, o presidente nomeou o
vereador  Edson  Lapa,  membro  ad  hoc  da  Comissão  de  Legislação,  Justiça  e  Redação  Final,  em  substituição  ao
vereador Fernando Pegorini, na análise do Projeto de Lei Ordinária nº 1/2017. USO DA TRIBUNA: inicialmente, a
Câmara concedeu tempo na tribuna a Sra. Graziela Cristina Gonçalves, representando o Grupo Mariama de Itajaí-
SC e as Sras. Karen Suyan Clezar Fantini e Lilian Costa, representando a Apae. Em seguida,ocuparam a tribuna, por
ordem de  inscrição,  os  seguintes  vereadores:  Paulinho  Amândio,  Márcio  Dedé,  Calinho  Mecânico,  Robison  Coelho,
Fabrício  Marinho,  Níkolas  Reis,  Tonho  da  Grade,  Thiago  Morastoni,  Rubens  Angioletti.  Ver.  Paulinho  Amândio:
manifestou-se sobre indicação encaminhada ao prefeito referente ao retorno da Festa do Peixe. Segundo ele, mesmo
em meio à produção instável da tainha, a cidade, por suas tradições, não pode abrir mão da festa. Lembrou que esta
se perdeu ao longo do tempo e parte da comunidade cobra a retomada do evento. Pediu ao líder do governo que
sensibilize o Executivo para que a Festa do Peixe volte ao calendário da cidade. Comentou ainda o lançamento da 1ª
Escola Sustentável, na unidade Padre Anchieta, na Caianduba. Ao final, cumprimentou as mulheres pela passagem do
Dia Internacional da Mulher. Ver. Márcio Dedé: divulgou bingo promovido pelas mulheres do seu partido, na igreja da
Vila Operária. Igualmente, convidou todos para participação nas audiências públicas, promovidas pela Câmara, para
debater o Estudo de Impacto de Vizinhança e o Estudo de Impacto do Pólo Gerador de Viagem. Para o edil, um dos
grandes  debates  da  cidade  envolve  o  direito  de  construir  e  seus  reflexos  no  trânsito.  Reconheceu  que  há
empreendimentos de grande porte em algumas áreas da cidade e que causam polêmica nas comunidades. Defendeu
a  participação  urgente  da  sociedade  nessa  discussão.  Para  o  vereador,  muitos  empresários  estão  dispostos  a
promover tais estudos para melhoria dos seus empreendimentos. Ver. Calinho Mecânico: cumprimentou a entidade
Amor  Próprio,  cujas  representantes  estavam  presentes  em  plenário.  Elogiou  também  as  atividades  da  entidade
Mariama e da Apae de Itajaí  pelos projetos aplicados no município.  Prestou homenagem às mulheres presentes à
sessão pela passagem do Dia Internacional da Mulher, apesar de números que mantém a desigualdade em relação
aos homens. Ele sugeriu aos homens, pais e filhos, que façam uma reflexão sobre a importância das mulheres na
família e na própria sociedade. Por fim, relatou visita a Navegantes para conferir o serviço oferecido pelo ferry boat.
Criticou os valores cobrados e a falta de controle de pessoas e veículos que se utilizam do serviço. Exibiu tabela de
preços. Ver. Robison Coelho:  elogiou representantes das entidades assistenciais presentes à sessão e prometeu
visitá-los. Fez relato de sua visita à sede da Apae e o trabalho desenvolvido pelos voluntários. Explicou que o transporte
é um dos problemas da entidade,  cujos veículos encontram-se em más condições de uso.  Afirmou que vai  tentar
conversar com o Executivo para encontrar uma solução. Citou projetos da Apae, entre eles o que forma jovens da
entidade para atuar no mercado de trabalho. Convidou os pares para que visitem a entidade. Ao final, divulgou bingo
promovido pelas mulheres do seu partido.  Ver. Fabrício Marinho:  cumprimentou e saudou a OAB de Itajaí  pela
indicação de um profissional para atuar como membro do TRT/SC. Elogiou os advogados que atuam na advocacia
pública pelo seu dia.  Prestou homenagem às mulheres presentes à sessão,  voluntárias de entidades assistenciais,
pelas atividades, pela força e a luta contra a desigualdade. Comentou a proposta encaminhada ao Executivo acerca do
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botão do pânico, que inibe a violência doméstica contra mulheres. Esclareceu que, no Espírito Santo, a medida reduziu
os registros em mais de 90%. O botão do pânico registra as tentativas de violência contra a mulher e, ao mesmo
tempo,  alerta  autoridades  policiais  para  prestação  de  socorro.  Ao  final,  defendeu  a  preferência  das  mulheres  nos
assentos do transporte público. Ver. Níkolas Reis: desejou às mulheres um ótimo Dia Internacional da Mulher. Propôs
que a data sirva de reflexão pelas lutas por direitos e contra as desigualdades. Abordou agenda de crescimento para o
município, ao propôr alterações na cobrança de ITBI. Mesmo em respeito à categoria de fiscais, alertou que a cobrança
tem sido equivocada. Explicou que há divergência sobre o valor da cobrança e os critérios adotados. Disse que os
projetos em tramitação na Casa,  apresentados pelos vereadores,  são mais adequados e corretos que os métodos
adotados pelo Executivo. Sugeriu que estes sejam unificados. Em resumo, explicou que todos buscam o pagamento
menor de ITBI, com aumento de arrecadação para o município. Defendeu a justiça tributária. Ver. Tonho da Grade:
prestou homenagem às mulheres, entre servidoras e representantes das entidades presentes à sessão. Destacou as
servidoras  da  Câmara  pelo  trabalho  do  dia  a  dia  e  o  apoio  aos  vereadores  em  plenário.  A  seguir,  comentou
participação em uma reunião na colônia japonesa para discutir a agricultura em Itajaí. Cumprimentou o governo pela
iniciativa de promover esses encontros com setores da agricultura. Afirmou estar satisfeito pela consulta à comunidade
da área rural de Itajaí. Segundo o edil, projetos como esse serão importantes para a economia do município. Ao final,
voltou  a  cobrar  da  Autopista  Litoral  obra  na  área  do  São  Roque.  Criticou  o  reajuste  do  pedágio.  Ver.  Thiago
Morastoni: ressaltou a comemoração do Dia Internacional da Mulher. Sugeriu que seja uma data para reflexão sobre
a relação homem/mulher. Disse que o trabalho das entidades assistenciais é elogiável, diante de tantas dificuldades.
Segundo ele, uma realidade nem um pouco diferente pela qual passam município, país e famílias. Criticou a alta carga
tributária. Para o vereador, a atenção que o Estado dá a essas entidades é fria, ao contrário do que estas passam aos
seus assistidos. Propôs a união de todos para atuar ao lado dessas instituições. Ver. Rubens Angioletti:  prestou
contas à população pelo trabalho desenvolvido por seu gabinete em três meses. Disse que trabalhará em quatro anos
por  Itajaí  e  seu  povo.  Defendeu  modificações  no  regimento  interno  da  Câmara.  Criticou  mordomias  aos  políticos.
Segundo ele, a população precisa participar das sessões. Defendeu o fim do recesso parlamentar no primeiro ano da
legislatura. Propôs o direito da tribuna à população para falar durante a sessão. E, finalmente, sugeriu que a sessão
comece  seus  trabalhos  às  19  horas,  a  fim  de  que  os  trabalhadores  possam  estar  presentes.  Pediu  apoio  dos
vereadores aos projetos de sua autoria. MATÉRIAS DA ORDEM DO DIA: não havia matérias constantes na ordem do
dia. MATÉRIAS DA ORDEM DO DIA DA PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA: não havia matérias constantes na pauta
para próxima sessão ordinária. Agradecendo a Deus pelo auxílio na condução dos trabalhos desta noite, a presença
dos senhores  vereadores,  imprensa,  funcionários  e  público  assistente,  o  senhor  presidente  em exercício,  vereador
Márcio Dedé, convocou os vereadores para décima sessão ordinária, a realizar-se no dia nove de março de dois mil e
dezessete, às dezoito horas, na sede da Câmara dos Vereadores, desejando a todos uma boa noite e uma boa sorte.

 

 

Vereador Paulinho Amândio                     Vereadora Dulce Amaral
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